Сабақ тақырыбы: Есептер шығару
Сабақ мақсаты: Есептер шығара отырып оқушылардың алған білімдерін 
						тексеру.
Дамыту. Оқушылардың ой-өрісін, ойлау қабілетін жетілдіру. Пәнге деген   
				қызығушылығын арттыру. 
Тәрбиелеу.Жауапкершілікке, еңбекқорлыққа тәрбиелеу.
Сабақ түрі: аралас
Сабақ әдісі: баяндау, сұрақ-жауап
Сабақ барысы:
І. Ұйымдастыру кезеңі.
ІІ. Үй тасырмасын сұрау
ІІІ. Есептер шығару. 
ІҮ. Сабақты бекіту.
Ү. Үйге тапсырма беру.
І. Сәлемдесу, түгендеу жаңа сабаққа дайындау.
1. ІІ. Қандай зарядтар нүктелік зарядтар деп аталады?
2. Кулон заңын тұжырымдаңдар?
3. Ортаның диэлектрик өтімділігін физикалық мағынасы қандай?
4. Күштің өлшем бірлігі ?

ІІІ. Есептер шығару.


1. Заряды  тамшысы заряды  су тамшысымен бірікті. Пайда болған тамшының заряды қандай?



А)     В)     С) 


Д)    Е) 


Шешімі:  Зарядтың сақталу заңынан: , .
Жауап В.
2. Сыйымдылығы 500 мкФ конденсаторды кернеуі 20 В ток көзіне қосқанда алатын заряд мөлшері неге тең?
А) 100мКл     В) 20 мКл     С) 10 мКл
Д) 1 мКл        Е) 2 мКл


Шешімі: Сыйымдылық, заряд пен кернеу арасында келесідей байланыс бар: , осыдан, 
Жауап Д.
3. Сыйымдылығы 0,01 мкФ жазық конденсаторды ток көзіне қосқанда алған заряды 10-8 Кл. Конденсатор пластиналарының аралығы 4 мм болса, электр өрісінің кернеулігі неге тең?
А) 0,1 В/м     В) 250 В/м     С) 100 В/м
Д) 2,5 В/м     Е) 0,025 В/м




Шешімі: , , 
Жауап В.


4. Горизонталь орналасқан екі пластина арасындағы кернеу 500 В. Пластиналардың арасында, тепе-теңдікте, зарядталған массасы г тамшы тұр. Пластиналар аралығы 10 см. Тамшының зарядын анықтаңыз.


А)        В)     


С)       Д)    

Е) 

Шешімі: 




Тамшы тепе-теңдікте болуы үшін ауырлық  пен Кулон күштері модуль жағынан тең, бағыт жағынан қарама қарсы болылары керек: , , .mg
qE

Жауап С.


5. Сыйымдылығы 0,1 мФ конденсатор 1 кВ кернеуде импульсты дәнекерлеуге қолданылады. Егер разрядтың ұзақтығы  секунд болса, онда орташа қуаты неге тең? Қондырғының ПӘК-і 50%.



А)         В)       С) 


Д)     Е) 



Шешімі: , 
Жауап С.




ІV. Сабақты бекіту.
VІ. Үйге тапсырма:  Қайталау
V. Бағалау.
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